Информация об организации мероприятий
по противодействию коррупции
в МКУ «Управление культуры и молодежной политики»
 
В МКУ «Управление культуры и молодежной политики» проводилась следующая работа:
- контроль и анализ нормативно правовых актов учреждения с целью привидения их в соответствие с действующим законодательством РФ, проведение заседаний по противодействию коррупции, один раз в квартал;
- контроль сроков организации о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- рассмотрение результатов проведения проверок, достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- контроль и мониторинг соблюдений функциональных обязанностей, должностных инструкций работниками учреждения;
- контроль и реализация мер по учету имущества, а также контроль работы комиссии по инвентаризации;
- осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд учреждения и подготовка информационно-аналитической справки о состоянии дел в сфере закупок.
     Контроль и мониторинг рассмотрения обращений граждан и организаций о фактах коррупции или коррупционных проявлениях.
     Проведение работы среди сотрудников учреждения по противодействию коррупции путем проведения совещаний.
     В учреждении ежегодно утверждается и реализуется план мероприятий по противодействию коррупции. Приказом утвержден Кодекс этики и служебного поведения работников учреждений культуры, назначено ответственное лицо за профилактику коррупционных и иных правонарушений среди работников. Данный специалист прошел обучение на базе Башкирской академии государственной службы и управления при Главе РБ по программе «Правовые и организационные основы противодействия коррупции в системе муниципального управления» (2020 год).
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